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Θεσσαλονίκη, 29/04/2022

Του: Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας

ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας
 Τον κ. Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας

ΘΕΜΑ: «Τα δάση της Μαγνησίας εκπέμπουν SOS εν όψει του φετινού
καλοκαιριού, εξαιτίας της αδιαφορίας των αρμοδίων φορέων»

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί,

Σύμφωνα με ενημέρωση από κατοίκους της τοπικής κοινωνίας της Μαγνησίας, σε
προβληματισμό και περίσκεψη βρίσκονται οι περισσότεροι εξ αυτών, με αφορμή την
έλλειψη προετοιμασίας, οργάνωσης και σχεδιασμού που παρατηρείται από αρμόδιους
τοπικούς φορείς, αναφορικά με τον καθαρισμό των δασών και τη δημιουργία
αντιπυρικών ζωνών. Δυστυχώς, η πύρινη λαίλαπα του περσινού καλοκαιριού σε Β.
Εύβοια και Α. Αττική δε μας έδωσε κανένα μάθημα, αφού η ίδια αδιαφορία και
ανοργανωσιά που επικρατούσε τότε εξακολουθεί να υπάρχει και σήμερα, βάζοντας σε
κίνδυνο τους πνεύμονες πρασίνου της χώρας και υποθηκεύοντας το μέλλον των
επερχόμενων γενεών. Όπως καταγγέλλουν πολίτες και περιβαλλοντικοί φορείς της
Μαγνησίας, τα δάση του νομού έχουν μετατραπεί σε εν δυνάμει πυριτιδαποθήκες, αφού
σωρεία ξερόκλαδων έχουν δημιουργήσει ολόγυρα των δέντρων ένα παχύ στρώμα
εύφλεκτης ύλης,  που απειλεί σε περίπτωση πυρκαγιάς να αποτελέσει μοιραίο
παράγοντα για αφανισμό των δασών.  Κι ενώ θα έπρεπε να έχει ήδη ξεκινήσει η
διαδικασία καθαρισμού των δασών από τα ξερόκλαδα, τα κονδύλια που έχουν
εξασφαλιστεί και διατίθενται γι’  αυτή τη δουλειά είναι από πενιχρά έως αστεία.  Για
παράδειγμα, το Δασαρχείο Αλμυρού διαθέτει μόλις 8.000 ευρώ, ενώ για το σύνολο των
δασών στη Μαγνησία το αντίστοιχο ποσό μόλις που φτάνει τις 50.000 ευρώ. Ποσό που
δεν καλύπτει ούτε τα έξοδα και τα καύσιμα των συνεργείων. Εναλλακτικά θα μπορούσε
να συναφθεί μνημόνιο συνεργασίας με τους Δήμους, ώστε να συνεισφέρουν κι εκείνοι
στη διαδικασία του καθαρισμού των δασών, όμως το ζήτημα κολλά στην περιορισμένη
οικονομική δυνατότητα αλλά και στην έλλειψη των απαιτούμενων συνεργείων από
πλευράς Δήμων. Οπότε, εναπομείνασες λύσεις αποτελούν η δημιουργία αντιπυρικών
ζωνών και η απαγόρευση κυκλοφορίας σε ημέρες υψηλής επικινδυνότητας. Όμως τα
μέτρα αυτά από τη μια δεν επαρκούν κι από την άλλη είναι αμφιβόλων αποτελεσμάτων,
αφού το πρώτο είναι μέτρο πρόληψης, που δυστυχώς στην Ελλάδα εφαρμόζεται στα
χαρτιά,  και το δεύτερο απαιτεί αυστηρή και διαρκή αστυνόμευση τεράστιων εκτάσεων.
Οι πρώτες μικροπυρκαγιές απροσεξίας από καύση ξερόχορτων που εκδηλώθηκαν
έχουν εντείνει τις ανησυχίες εν όψει του φετινού καλοκαιριού. Και μπορεί η Μαγνησία
μέχρι τώρα να στάθηκε τυχερή και δεν είχε καμιά μεγάλη πυρκαγιά,  όμως αν δε γίνει
κάτι ουσιαστικό από πλευράς φορέων,  η τύχη ενδεχομένως μπορεί να γυρίσει την
πλάτη της με ό,τι αυτό συνεπάγεται για τους πνεύμονες πρασίνου του νομού.
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Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:

1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, προκειμένου να φροντίσετε και να λάβετε
τα αναγκαία μέτρα, αναφορικά με τον καθαρισμό των δασών και τη δημιουργία
αντιπυρικών ζωνών των δασών της Μαγνησίας;

2. Προτίθεσθε άμεσα να προβείτε σε ενέργειες ή μέτρα ενίσχυσης των τοπικών φορέων
με έκτακτα κονδύλια που θα διατεθούν για τον καθαρισμό των δασών και τη δημιουργία
αντιπυρικών ζωνών των δασών της Μαγνησίας;

3. Για ποιους λόγους δεν παραδειγματιστήκατε και δε διδαχτήκατε μέσα από τα λάθη
που έγιναν από τις πυρκαγιές του περσινού καλοκαιριού σε Β. Εύβοια και Α. Αττική και
εξακολουθείτε την ίδια αδιαφορία και ανοργανωσιά που επικρατούσε τότε να την
επιδεικνύετε και σήμερα, βάζοντας σε κίνδυνο τους πνεύμονες πρασίνου της χώρας και
υποθηκεύοντας το μέλλον των επερχόμενων γενεών;

Ο ερωτών Βουλευτής

ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ




